

POSUDEK OPONENTA DIPLOMOVÉ PRÁCE

Jméno diplomanta: Bc. David Sejna

Název diplomové práce: Vyhodnocení investičního záměru ve vybrané firmě

Jméno vedoucího diplomové práce: prof. Ing. Ivan Jáč, CSc.

Jméno oponenta diplomové práce: Ing. Josef Slaboch, Ph.D.

Oponent: - název firmy: Česká zemědělská univerzita v Praze

- pracovní zařazení: Odborný asistent

kontakt: jslaboch@pef.czu.cz

	Výborně	Velmi dobře	Dobře	Neprospěl
I. Hodnocení zpracování tématu diplomantem:				
Splnění cíle práce		x		
Volba metod a jejich aplikace při zpracování tématu		x		
Hloubka provedené analýzy		x		
II. Hodnocení struktury a obsahu práce:				
Přehlednost a logická stavba (struktura) práce		x		
Aktuálnost a vhodnost použitých pramenů		x		
Schopnost diplomanta zpracovat získané podklady	x			
Přiměřenost a srozumitelnost závěrů práce		x		
Formulování vlastních názorů diplomantem		x		
III. Hodnocení formy a stylu práce:				
Formální úprava práce (text, tabulky, grafy)		x		
Stylistická úroveň práce		x		
Práce s českou literaturou včetně odkazů a citací		x		
Práce se zahraniční literaturou včetně odkazů a citací		x		

Vyjádření minimálně v rozsahu 10 řádků k diplomové práci z hlediska splnění jejich cílů, využití metod řešení a návrhů opatření včetně formální úpravy (uved'te na druhou stranu posudku).

Otázky k obhajobě diplomové práce:

Otázky k obhajobě jsou uvedeny na druhé straně posudku.

Práci doporučuji - nedoporučuji* k obhajobě. (*nehodící se škrtněte)

Diplomovou práci navrhuji klasifikovat stupněm: velmi dobře

Datum: 11.01.2021

.....
Podpis oponenta diplomové práce



Komentář k předložené diplomové práci:

Cílem práce je nalézt optimální způsob financování konkrétního investičního záměru vybraného subjektu. V práci postrádám detailní popis metodiky zpracování praktické části práce (obecně jsou jednotlivé metody pro hodnocení popsány v literární rešerši). Samotná literární rešerše je logicky a věcně postavena – autor použil pro její zpracování 34 knižních a elektronických zdrojů (některé zdroje však nejsou zcela vhodné pro čerpání – např. managementMania – autorů zabývajících se finanční analýzou je velké množství). Autor v průběhu práce správně využíval citační normu. Některé uvedené formulace však nejsou zcela přesné (např. za investice se nepovažuje pořízení DM s nižší pořizovací cenou než 40 tis. Kč – toto však zcela neplatí, z hlediska účetnictví např. pozemek či budova s nižší pořizovací cenou je součástí DM a za investici se považuje). Následně je popsána vybraná firma. Kapitola 4.2 obsahuje dle DP výkazy na základě kterých je provedena ekonomická charakteristika. Tato kapitola však hodnotí pouze rozvahu, nikoliv další výkazy jako VZZ, CF či přehled o změnách vlastního kapitálu. Zároveň tato kapitola nepůsobí zcela přehledně – v tabulkách jsou hodnoty uváděny v sestupném pořadí, zatímco v grafech opačně tzn. ve vzestupném pořadí. Komentáře v této části práce jsou obecnějšího charakteru (zpravidla popis změn hodnot), bez hledání příčin či důvodů proč ke změnám dochází. V kapitole 6 je nejprve popsán samotný realizovaný investiční záměr a následně je stanoveno CF pro hodnocené období (tab. 13). Zde autor při výpočtech uvádí daň ze záporného výsledky hospodaření – může svůj výpočet nějak odůvodnit? Další části práce se pak věnují samotným metodám pro hodnocení investic, kdy jsou vhodně použity dynamické metody pro hodnocení, kde se autor opírá o stanovené hodnoty v rámci CF. Závěrem je nutné podotknout, že cílem práce je nalézt optimální způsob financování – zde bych si spíše představoval porovnání možností pořízení investice skrze „netto výdaj“, který vhodně porovnává jednotlivé možnosti (např. úvěr, leasing, hotovost). Výše uvedené komentáře poukazují na drobné nedostatky při zpracování diplomové práce, na druhou stranu je vhodné také vyzdvihnout snahu autora a jeho široké uchopení dané problematiky na konkrétním příkladu z praxe. Autor prokázal jisté analytické schopnosti a kvalifikovaný přehled na dané téma. Vzhledem k drobným nedostatkům celkově hodnotím předloženou diplomovou práci známkou „velmi dobře“.

Otázky k obhajobě (mohou být vybrány jen některé):

Jakým způsobem působí inflace na dlužníka a věřitele?

Jak ztráta ovlivňuje VH v dalších letech? Může podnik ztrátu nějakým způsobem použít pro snížení daňové povinnosti v dalších letech?

Jakým způsobem autor prognózoval předpokládané příjmy z investičního záměru?

Přidanou hodnotu je nutné nyní ve VZZ dopočítávat ručně – jakým způsobem autor postupoval při jejím stanovení? Jaké položky vstupují do výpočtu?